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КОМПАНИИ С 2020 ГОДА ДОЛЖНЫ БУДУТ ПО-НОВОМУ
УЧИТЫВАТЬ ГОСПОМОЩЬ

Исключительные права на представленный материал принадлежат АО "КонсультантПлюс".

Материал подготовлен с использованием правовых актов по состоянию на 06.02.2019.

Минфин внес изменения в ПБУ 13/2000 "Учет государственной помощи". Их цель - привести правила
бухучета  госпомощи  в  соответствие  с  МСФО  (IAS) "Учет государственных субсидий и раскрытиеIAS) "Учет государственных субсидий и раскрытие)  "Учет  государственных  субсидий  и  раскрытие
информации о государственной помощи".

Новые правила нужно будет в обязательном порядке применять с 2020 года. Учитывать госпомощь по-
новому можно и раньше, но это следует раскрыть в бухотчетности.

Когда не нужно применять ПБУ

Согласно внесенным поправкам ПБУ не должны использовать организации госсектора.

Кроме того, ПБУ не нужно применять, если экономическая выгода связана:

-  с  госучастием  (IAS) "Учет государственных субсидий и раскрытиеучастием  муниципальных  образований)  в  уставных  фондах  государственных  и
муниципальных унитарных предприятий;

- возмещением недополученных доходов и (IAS) "Учет государственных субсидий и раскрытиеили) финансовым обеспечением (IAS) "Учет государственных субсидий и раскрытиевозмещением) затрат на
производство товаров, выполнение работ, оказание услуг на договорной основе.

Как отражать бюджетные средства на финансирование капитальных затрат

Когда организация приобретает внеоборотные активы, подлежащие амортизации, полученные деньги
она списывает со счета 86 на счет 98 при вводе объектов в эксплуатацию. Суммы, учтенные на счете 98, в
течение  срока  полезного  использования  объектов  зачисляются  в  финрезультаты  по  мере  начисления
амортизации.

Если  капитальные  затраты  были  понесены  в  предыдущие  отчетные  периоды,  то  полученные
бюджетные средства организация отражает так:

- в размере начисленной амортизации по внеоборотным активам, созданным за счет финансирования,
- как увеличение финрезультата;

- в оставшейся части - в качестве доходов будущих периодов.

Сейчас  указанные  бюджетные  средства  принимают  как  задолженность  по  таким  средствам  и
увеличение финансового результата (IAS) "Учет государственных субсидий и раскрытиекак прочие доходы).

Как отражать бюджетные средства на финансирование текущих расходов

Полученные деньги организация отражает на счете 98 в момент принятия к бухучету запасов и других
активов. При отпуске запасов в производство и осуществлении других аналогичных расходов суммы относят
на доходы отчетного периода.

Как показать в балансе информацию о госпомощи

В  ПБУ  появился  новый  состав  показателей  баланса,  раскрывающих  информацию  о  полученной
госпомощи. Отдельными статьями с учетом существенности в бухбалансе отражают:

-  неиспользованный  остаток  предоставленных  бюджетных  средств  в  составе  целевого
финансирования;
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- дебиторскую задолженность по бюджетным средствам, принятым к бухучету;

- кредиторскую задолженность по возврату бюджетных средств, признанную в бухучете;

-  доходы  будущих  периодов,  которые  организация  при  получении  госпомощи  на  финансирование
текущих расходов признала в составе краткосрочных обязательств.

Сейчас  остаток  предоставленных  бюджетных  средств  организация  показывает  по  статье  "Доходы
будущих периодов" либо обособленно в разделе "Краткосрочные обязательства".

Как раскрыть в отчетности доходы будущих периодов, признанные при получении средств на
финансирование капитальных затрат

В балансе  и  отчете  о финрезультатах  организация отражает  доходы будущих  периодов  одним из
следующих способов:

Бухгалтерский баланс Отчет о финансовых результатах

Доходы будущих периодов,
признанные при получении средств
на финансирование капитальных

затрат

Суммы, отнесенные в отчетном периоде
на финрезультат

1 способ Обособленная  статья  в  составе
долгосрочных обязательств

Отдельная статья доходов

2 способ Регулирующая  величина,
уменьшающая  балансовую
стоимость внеоборотных активов

Величина,  уменьшающая  расходы  по
амортизации

Как показать в отчете о финрезультатах средства, полученные на финансирование текущих
расходов

Доходы, связанные с признанием сумм бюджетных средств на финансирование текущих расходов,
отражают одним из двух способов:

- в качестве отдельной статьи доходов (IAS) "Учет государственных субсидий и раскрытиес учетом существенности);

- в качестве суммы, уменьшающей расходы, на финансирование которых получены средства.

Какую еще информацию о госпомощи раскрыть в бухотчетности

Организация обязана будет раскрыть в отчетности выбранные способы представления информации о
полученных бюджетных средствах.

Какие еще нововведения ожидаются

Такая форма предоставления госпомощи, как субвенция, отменена.

Из ПБУ будут исключены:

- нормы, содержащие отсылку к порядку отражения в бухучете и отчетности условных обязательств и
условных активов, которые связаны с признанными в учете бюджетными средствами;

- упоминание пояснительной записки в составе бухотчетности;

- указание на виды доходов и расходов, включаемых в финрезультат деятельности организации.
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